Un camion carico di massa 4600 kg viaggia in autostrada alla velocita di 90 km/h; a un certo
punto il camion rallenta. I freni del camion sono in azione per 22 m e applicano al camion una
forza pari al 30% della sua forza-peso. Qual ¢ la velocita finale del camion in km/h?

Determino innanzitutto 1’intensita della forza esercitata dai freni del camion:

F 30 30 030 X 4600k g X 9.8 = 1.35 x 10*N
= =—mg =0, 00— =1,
frent = 00 P = 7008 & 52

Calcolo ora il lavoro compiuto dalla forza applicando la definizione e ricordando che, essendo
frenante, essa si oppone al moto del camion (@ = 180°):

L = Fp,,As cosa = 1,35 X 10*N X 22m X cos(180°) = — 2,97 x 10°J

Sapendo che il lavoro puo essere espresso come la variazione di energia cinetica (teorema
dell’energia cinetica):

1
L =AK =K; = Ky = —m(j = vj)

Posso determinare la velocita finale del camion:

2L, [2x(=2,97x10%)) m\’ m  km
v=)—+V = +(25—) =223—=80—
m 4600k g s s h
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